
ᑲᓇᐃᑎᐊᓐ ᓄᐊᑦ ᑎᒍᐋᖁᑎᓄᑦ ᒪᓕᒃᑕᐅᖁᔭᐅᔪᑦ ᑎᒍᐊᖁᑎᑦ ᐅᓯᔭᐅᓂᐊᖅᑎᓪᓗᒋᑦ 

 

ᑐᑭᓯᓇᖅᑎᑦᑎᒍᑎ ᓈᒻᒪᒃᑐᓂᒃ ᐊᒻᒪᓗ ᓈᒻᒪᖏᑦᑐᓂᒃ ᐴᖅᓯᕕᒃ/ᕿᒻᒥᒃᑯᕕᓐᓂᒃ 

 

1. ᓇᓗᓇᐃᕐᓗᒍ ᑎᒍᐋᖁᑎᕕᑦ ᐱᒍᓐᓇᖅᑎᑕᐅᓂᖓ ᐊᐅᓚᕈᓐᓇᖅᑎᑕᐅᓗᓂ  

 ᑎᒍᐋᖁᑎᑦ ᐅᖓᑖᓂᑉᐹ 8 ᐱᓇᓱᐊᕈᓯᖃᓪᓗᓃ? 

 ᓯᕗᓂᖓᒍᑦ ᐃᓂᒃᓴᓕᐅᖅᓯᓂᖅ 48 ᐃᑲᕐᕋᓂ ᐱᔭᕆᒃᑕᐅᓯᒪᓗᓂ ᐅᓯᕕᒻᒥ ᐃᓂᒃᓴᓕᐅᖅᑕᐅᓯᒪᓗᓂ ᐊᓯᕈᒃᑕᐅᒍᓐᓇᒻᒪᑦ ᐊᑐᐃᓐᓇᐅᔪᖃᓐᓂᖓᓄᑦ/ᐃᓂᒃᓴᒥᒃ 

 ᐱᔭᐅᑎᓪᓗᒋᑦ ᐊᖏᓂᖏᑦ ᕿᒻᒥᒃᑯᕕᐅᑉ ᐊᒻᒪᓗ ᐅᖁᒪᐃᓂᖓ ᑎᒍᐊᖁᑎᕕᑦ ᕿᒻᒥᒃᑯᕖᒻᒦᑦᑐᑉ ᑕᐃᓱᒪᓂ ᐃᓂᒃᓴᓕᐅᖅᑕᐅᑎᓪᓗᒍ. 

 

2. ᓇᓗᓇᐃᕐᓗᒍ ᓈᒻᒪᒋᔭᐅᓂᖓ ᐴᖅᓯᕕᐅᑉ/ᕿᒻᒥᒃᑯᕕᐅᑉ ᑎᒍᐊᖁᑎᓄᑦ  

 ᑎᒍᐊᖁᑎᑦ ᓈᒻᒪᒃᐹ ᕿᒻᒥᒃᑯᕕᒻᒨᑦ? ᑖᓐᓇ ᐱᖃᓯᐅᔾᔨᒻᒪᑦ ᑎᒍᐊᖁᑎᑦ ᓇᖏᕈᓐᓇᕆᐊᖃᒻᒪᑦ, ᓇᓕᐊᓄᑦ ᓵᒍᓐᓇᓪᓗᓂ, 

ᐃᒃᓯᕙᓗᓂ ᐊᒻᒪᓗ ᓇᓚᓗᓂ ᐱᖅᑯᓯᒻᒥᒍᑦ ᐋᖅᑭᒃᓯᒪᓕᓂ. 

 ᑕᐃᒪᓕ ᐴᖅᓯᕕᒃ/ᕿᒻᒥᒃᑯᕕᒃ ᐊᓂᖅᑎᕆᕕᔅᓴᐅᑦᑎᐋᕋᓗᐊᖅᑳ? ᐊᓂᖅᑎᕆᑦᑎᐊᕐᓇᖏᑦᑐᑦ ᐴᖅᓯᕕᑦ/ᕿᒻᒥᒃᑯᕕᑦ ᐊᑐᖅᑕᐅᒍᓐᓇᖅᑎᑕᐅᖏᒻᒪᑕ. 

 ᑕᐃᒪᓕ ᐴᖅᓯᕕᒃ/ᕿᒻᒥᒃᑯᕕᒃ ᑎᓯᔪᒦᒃ ᓴᓂᕋᓕᖅᓯᒪᕚ ᖃᖓᑕᓲᒃᑰᓪᓗᓃ ᓈᒻᒪᒋᔭᐅᓗᓃ? *ᐴᖅᓯᕕᑦ ᑕᐃᒃᑯᐊ ᓂᕈᒥᑦᑐᓂᒃ ᓴᓂᕋᓕᖅᓯᒪᔪᑦ, ᕿᑐᑦᑐᒐᔭᐃᑦ 

ᐃᒃᑎᕐᕕᐅᔭᑦ ᓇᓗᓇᐃᖅᑕᐅᓯᒪᑐᐊᖅᑲᑕ ᓈᒻᒪᒋᔭᐅᓗᑎᒃ ᖃᓄᐃᑦᑐᕋᔭᐅᓂᖏᑦ AVIH, ᐅᐋᔭᑦ/ᐋᖅᑭᓱᖅᓯᒪᓗᑎᒃ ᐊᓂᖅᑎᕆᕕᓴᐅᓗᑎᒃ ᐴᖅᓯᕖᑦ ᐊᒻᒪᓗ 

ᕿᒻᒥᒃᑯᕖᑦ ᐅᐋᔭᓂᒃ−ᐊᔪᓕᖅᑎᑦᑎᒍᑎᖃᓪᓗᓂ−ᒪᑐᖓ ᖁᓛᖓ ᐊᑐᖅᑕᐅᒍᓐᓇᖅᑎᑕᐅᖏᑦᑐᑦ. 

 ᐴᖅᓯᕕᒃ/ᕿᒻᒥᒃᑯᕕᒃ ᐃᒫᕿᒍᓇᖏᑦᑐᕋᔭᐅᕚ? 

 ᐴᖅᓯᕕᒃ/ᕿᒻᒥᒃᑯᕕᒃ ᐊᑦᑐᖏᖅᓯᒪᑦᑎᐋᖅᑳ? ᒪᑐᖏᑦ ᒪᑐᑦᑎᐊᕈᓐᓇᕆᐊᖃᖅᑯᑦ/ᒪᒃᐱᕈᓐᓇᓪᓗᑎᒃ ᐊᒻᒪᓗ ᐊᑦᑐᖏᑦᑎᐊᕈᓐᓇᓪᓗᑎᒃ. 

 ᐴᖅᓯᕕᒃ/ᕿᒻᒥᒃᑯᕕᒃ ᐱᐅᒐᓗᐋᖅᑳ ᖃᓄᐃᓕᖓᓂᖔ? ᓄᑎᒃᓯᒪᓂᖃᖏᓪᓗᓃ? ᕿᔾᔮᕈᑎᖃᑦᑎᐊᓪᓗᓃ ᐃᓚᑰᖏᑦᑐᓃᒃ? 

 ᑕᐃᒪᓕ ᑎᒍᐊᖁᑏᑦ ᑎᓯᒐᖓᓃᒃ ᓈᒻᒪᓴᖅᑳ ᐅᑯᓇᓂ ᐊᖏᓂᖏᓐᓂ ᐃᒪᓐᓇᑎᒌᖅᑐᒥ 53 x 40 x 38 ᓯᓐᑐᒦᑕᓂ ᐊᖏᓚᖑᒍᓐᓇᓪᓗᑎᒃ  

102 x 69 x 76 ᓯᓐᑐᒦᑖᑦ? 

*ᖃᐅᔨᒪᒋᑦ ᐊᖏᓚᖓ ᐊᖏᓂᖓᑕ ᒪᑯᐊ ATR-500 ᐃᒪᓐᓇᐅᒪᑕ 91 x 64 x 68 ᓯᓐᑐᒦᑕᑦ* 

 

ᖃᖓᑕᓱᑉ 

ᖃᓄᐃᑦᑑᓂᖓ: 

ᓯᓚᑎᖓᑕ ᐊᖏᓂᖏᑦ 

(ᓯᓐᑐᒦᑕᑦ) 
ᑕᑭᓂᖓ x ᓯᓕᓐᓂᖓ x 

ᐳᖅᑐᓂᖓ 

ᓯᓚᑎᖓᑕ ᐊᖏᓂᖏᑦ 

(ᐃᓐᓴᓯᑦ) 
ᑕᑭᓂᖓ x ᓯᓕᓐᓂᖓ x ᐳᖅᑐᓂᖓ 

ᐊᖏᓛᕆᒍᓇᖅᑕᖓ 

ᐊᖏᓂᖓᑕ  

(ᓯᓐᑐᒦᑕᑦ) 
ᑕᑭᓂᖓ x ᓯᓕᓐᓂᖓ x  

ᐳᖅᑐᓂᖓ 

ᐊᖏᓛᕆᒍᓇᖅᑕᖓ 

ᐊᖏᓂᖓᑕ  

(ᐃᓐᓴᓯᑦ) 
ᑕᑭᓂᖓ x ᓯᓕᓐᓂᖓ x  

ᐳᖅᑐᓂᖓ 

ᐊᑭᓪᓗᐊᑐᐃᓐᓇᖓ 
ᐃᓚᓗᒍ 

ᐊᑐᕆᐊᖃᒃᑕᖏᓐᓂᒃ 

ᑖᒃᓯᔭᕈᑎᓂᒃ 

737 ᖃᖓᑕᓱᖅ 53 x 40 x 38 21 x 16 x 15 102 x 69 x 76 40 x 27 x 30 $150.00 

ATR ᖃᖓᑕᓱᖅ 53 x 40 x 38 21 x 16 x 15 
102 x 69 x 76 ATR300 

91 x 64 x 68 ATR500 

40 x 27 x 30 ATR300 

36 x 25 x 27ATR500 
$150.00 

ᐴᖅᓯᕕᑦ/ᕿᒻᒥᒃᑯᕕᑦ ᐊᖏᓂᖅᓴᐅᒋᐊᖃᖏᑦᑐᑦ 76 ᓯᓐᑐᒦᑕᓂᒃ (30 ᐃᓐᓴᓯᓂᒃ) ᐳᖅᑐᓂᖓ.  

ᑕᐃᒪᐃᑦᑎᑕᐅᖏᑦᑐᑦ: ᐊᖏᓚᖑᒍᓐᓇᖅᑎᑕᐅᔪᖅ ᐳᖅᑐᓂᖓᑕ ᐊᖏᓂᖓᓄᑦ ᒪᑯᓄᖓ ATR-500 ᐃᒪᓐᓇᐅᒻᒪᑦ 68 ᓯᓐᑐᒦᑕᑦ (27 ᐃᓐᓴᓯᑦ) 

 

  

ᑖᓐᓇ ᐅᓯᔾᔪᑎ ᐃᒪᓐᓇᐅᒻᒪᑦ 

ᓈᒻᒪᒻᒪᑦ ᐊᖏᓂᖓ  

ᐃᕝᕕᑦ ᕿᒻᒥᖓᓄᑦ 

ᑖᓐᓇ ᐅᓯᔾᔪᑎ ᐃᒪᓐᓇᐅᒻᒪᑦ 

ᑕᒻᒪᖅᓯᒪᓪᓗᓂ ᐊᖏᓂᖓ  

ᐃᕝᕕᒃ ᕿᒻᒥᖓᓄᑦ 



ᑲᓇᐃᑎᐊᓐ ᓄᐊᑦ ᑎᒍᐋᖁᑎᓄᑦ ᒪᓕᒃᑕᐅᖁᔭᐅᔪᑦ ᑎᒍᐊᖁᑎᑦ ᐅᓯᔭᐅᓂᐊᖅᑎᓪᓗᒋᑦ 

 

 

  ᒥᑭᓛᖑᒍᓐᓇᖅᑎᑕᐅᔪᖅ ᐃᓗᐊ ᐴᖅᓯᕕᐅᑉ ᐊᖏᓂᖓᑕ ᐊᑕᐅᓯᕐᒧᑦ ᐆᒪᔪᖁᑎᒧᑦ:  
 

 ᐴᖅᓯᕕᐅᑉ ᑕᑭᓂᖓ = A + ½ B 

 ᐴᖅᓯᕕᐅᑉ ᓯᓕᓐᓂᖓ = C x 2 

 ᐴᖅᓯᕕᐅᑉ ᐳᖅᑐᓂᖓ E = D + ᐃᓚᒋᓗᓂᐅᒃ ᐊᖁᑉᐱᕕᖓ 

 ᓇᐃᑦᑐᑲᓚᒃ−ᓯᒡᒍᑲᓚᖓ ᕿᒻᒥᐅᓂᖓ ᐱᖃᕆᐊᖃᒪᑕ 10 ᐳᓴᓐᑎᖓᓂᒃ 

ᑕᑭᓂᖅᓴᐅᓗᓂ ᐴᖅᓯᕕᒃ 

*ᖃᐅᔨᒪᒋᑦ: ᐴᖅᓯᕕᐅᑉ ᓯᓕᓐᓂᖓ ᖃᐅᔨᔭᐅᒋᐊᖅᑎᓪᓗᒍ ᐊᑕᐅᓯᐅᖏᑦᑐᒧᑦ 

ᐆᒪᔪᑯᕕᑦ: 

 ᒪᕐᕉᒃ ᐆᒪᔪᖁᑏᒃ: C x 3 

ᐊᔪᕆᒃᓯᐅᔾᔨᓯᒪᔪᖅ ᐊᖏᓂᖓᓂᒃ ᐴᖃᐃᕕᐅᓲᑉ 

ᐃᑲᔪᕈᑎᒋᓗᒍ ᐃᓱᒪᓕᐅᕈᑕᐅᓂᖓᓄᑦ ᐊᖏᓂᓪᓗᐊᕆᒐᔭᙳᐊᖅᑕᖓᑕ ᐊᐅᓚᕈᑎᒋᔭᐅᓂᐊᖅᑑᑉ ᐴᖅᓯᕕᐅᑉ, ᑕᐅᓇᓃᑦᑐᑦ ᐋᖅᑭᒃᓱᐃᔾᔪᑎᓕᐊᕆᓯᒪᔪᑦ 

ᐊᑐᖅᑕᐅᒍᓐᓇᖅᑯᑦ. ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᑎᓪᓗᒍ ᒥᑭᓂᖓ ᐃᓗᐊᑕ ᐳᖅᑐᓂᖓ ᐴᖅᓯᕕᐅᑉ, ᐃᔾᔪᓂᖓ ᐊᖁᑉᐱᕕᖓᑕ ᐃᓚᓕᐅᑎᔭᐅᒋᐊᓕᒃ ᐳᖅᑐᓂᖓᓄᑦ 

ᐆᒪᔪᖁᑎᐅᑉ. 

ᐆᒪᔪᖁᑎᐅᑉ ᐊᖏᓂᖅᓯᐅᖅᑕᐅᓂᖓᓄᑦ: 

A = ᑕᑭᓂᖓ ᐆᔪᑉ ᕿᖓᖓᑕ ᓄᕗᐋᓂᑦ ᐱᒋᐊᕕᖓᓄᑦ/ᒪᙳᖓᓄᑦ ᐸᒥᐅᖓᑕ 

B = ᖁᕝᕙᓯᓂᖓ ᓄᓇᒥᑦ ᐃᑯᓯᖓᑕ ᓇᒡᒍᐊᖓᓄᑦ 

C = ᓯᓕᓐᓂᖓ ᓯᐊᓯᖏᓐᓂᒃ ᐅᕝᕙᓗᓂᑦ ᓯᓕᓐᓂᖓᓂᑦ (ᓇᓪᓕᐊᓂᑐᐃᓐᓇᖅ ᓯᓕᓐᓂᖅᓴᐅᔪᑐᐃᓐᓇᒻᒥᒃ) 

D = ᐳᖅᑐᓂᖓ ᐆᒪᔪᑉ ᓴᖏᑐᐃᓇᖅᑎᓪᓗᒍ ᓂᐋᖁᐊᑕ ᖄᖓᓂᑦ ᐅᕝᕙᓗᓂᑦ ᓯᐅᑎᖏᑕ ᓄᕗᐊᓂᑦ ᓇᑎᕐᒧᑦ (ᓇᓪᓕᐊᓄᑐᐃᓐᓇᖅ 

ᐳᖅᑐᓂᖃᓂᖅᓴᑐᐃᓇᕐᒧᑦ) 

 

ᖃᐅᔨᒪᒋᑦ:  

ᐆᒃᑐᖅᓯᒪᓂᖏᑦ A, B, C ᐊᒻᒪᓗ D ᐃᓱᒪᓕᐅᕈᑕᐅᓇᓱᐊᖅᑎᓪᓗᒍ ᐴᖅᓯᕕᐅᑉ ᐊᖏᓂᖏᑦ ᑐᕌᖓᒋᐊᖃᒻᒪᑕ ᐊᖏᓛᒧᑦ ᐆᒪᔪᖁᑎᒧᑦ.

 

 

 

 

 

 

 
 

3. ᐱᕙᒌᔭᓂᖅ ᐊᐅᓚᓐᓂᐋᓪᓗᓂ  

 ᑕᐃᒪᓕ ᐴᖅᓯᕕᒃ/ᕿᒻᒥᒃᑯᕕᒃ ᐃᓗᐊᓂ ᑲᐱᓐᓇᖅᑐᖃᖏᒃᑲᓗᐋᖅᑳ ᐋᓐᓂᕈᑕᐅᒍᓐᓇᖅᑐᒦᒃ ᐆᒪᔪᖁᑎᒨᑦ? 

 ᑕᐃᒪᓕ ᐴᖅᓯᕕᒃ/ᕿᒻᒥᒃᑯᕕᒃ ᐃᓯᖅᑎᑦᑎᕕᖃᖅᑳᑦ ᐱᒐᓂᖅᑐᓃᒃ ᑐᐊᕕᓐᓇᖅᓯᔪᖃᓐᓂᖅᑳᑦ ᐲᖅᑕᐅᒋᐊᖃᓕᓪᓗᓃ? 

 ᑕᐃᒪᓕ ᐴᖅᓯᕕᒃ/ᕿᒻᒥᒃᑯᕕᒃ ᓈᒪᒃᑐᒦᒃ ᐃᔅᓴᑦᑎᕈᑎᖃᖅᑳ ᑭᓱᕋᔭᒦᒃ ᐅᕝᕙᓗᓂᑦ ᐊᖁᑉᐱᕕᖃᓪᓗᓃ? 

 ᐊᐅᓚᖅᑎᑕᐅᑎᓪᓗᒋᑦ ᑎᒍᐋᖁᑎᑦ ᐅᖃᐅᑎᒋᔭᐅᓯᒪᒋᐊᓕᑦ ᑲᓇᑎᐊᓐ ᓄᐋᑦᑯᓐᓄᑦ ᐃᓐᓇᑎᒋᓐᓂ (2) ᐃᑲᕐᕌᓐᓂᒃ ᖃᖓᑕᓲᒃᑯᑦ ᐊᐅᓚᓪᓗᑎᒃ. 

*ᖃᐅᔨᒪᒋᑦ ᐃᓚᖏᑦ ᓇᒦᑦᑐᑦ ᐱᓯᒪᕆᐊᖃᑐᐃᓐᓇᕆᐊᓕᒃ ᑎᑭᐅᒪᓗᓂ 3−ᓄᑦ ᐃᑲᕐᓄᑦ ᓯᕗᓂᖓᒍᑦ ᖃᖓᑦᑕᓚᐅᖏᓐᓂᖏᓐᓂ ᐊᐅᓚᓪᓗᑎᒃ* 

 ᐊᑭᓕᖅᑕᐅᕙᒌᖅᓯᒪᓗᑎᒃ ᐊᐅᓚᖅᑎᑦᑎᕕᒻᒨᕈᑎᔭᐅᑎᓪᓗᒋᑦ ᐅᓯᓕᖅᓱᕝᕕᒻᒧᑦ ᐃᒡᓗᖁᑎᒨᕈᑎᔭᐅᑎᓪᓗᒍ 

 ᑎᒍᐋᖁᑎᕖᑦ ᐊᑎᖔ ᑎᑎᕋᒃᓯᒪᕚ ᐴᖅᓯᕕᒻᒦ/ᕿᒻᒥᒃᑯᕕᒻᒦ? 

 ᒥᑭᓪᓕᒋᐊᓪᓗᒍ ᐊᖏᓂᖓ ᓂᕿᖓᑕ ᓯᕗᓂᖓᓂ ᐅᓪᓗᖓᓂ ᐊᐅᓚᓂᐊᖅᑎᓪᓗᒍ ᑭᓯᐊᓂ ᓈᒻᒪᒃᑐᒥᒃ ᐃᒥᖃᒃᑎᓪᓗᒍ; ᓂᕆᑎᒐᓛᓪᓗᒍ 2 ᐃᑲᕐᕌᓐᓂᒃ ᓯᕗᓂᖓᒍᑦ 

ᐆᒪᔪᖁᑎᑦ ᐊᐅᓚᑎᒋᐊᑐᓚᐅᖏᓐᓂᓐᓂᒃ ᐃᑲᔪᓂᖃᕋᔭᒻᒪᑦ ᓴᐃᓕᓯᒪᒍᑎᒋᓗᓂᐅᒃ. 

 ᐱᓱᖃᑎᒋᑲᐃᓇᓪᓗᒍ ᕿᒻᒦᑦ ᐅᓯᔭᔅᓴᓕᕆᕕᒻᒧᐋᓚᐅᖏᓐᓂᓐᓇ ᐱᓕᕆᕕᒻᒧᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᐱᓱᖃᑎᒋᒃᑲᓐᓂᓕᒻᒥᓗᒍ ᐊᐅᓪᓚᖅᑎᑦᑎᕕᒻᒨᓂᐊᓕᕈᕕᑦ ᓂᐅᒋᐊᑦᑐᓪᓗᒍ. 

ᐊᓯᖏᑦ ᐊᔪᖅᑎᑕᐅᒍᑎᑦ: 

 ᐊᑭᓖᕙᑦᑐᑦ ᑐᔪᐃᒍᓐᓇᖅᑐᖅ ᑎᑭᐅᒪᔪᓂᒃ ᒪᕐᕉᓐᓄᒃ (2) ᑎᒍᐊᖁᑎᓐᓂᒃ ᑕᕝᕙᓂᓴᐃᓈᓪᓗᑎᒃ ᕿᒻᒥᒃᑯᕕᒻᒥ − ᑕᒪᒻᒥᒃ ᐆᒪᔪᒃ ᐊᔾᔨᒌᒋᐊᓕᒃ ᐆᒪᔪᓂᒃ (ᐳᓯᖁᑎ 

ᐊᒻᒪᓗ ᕿᒻᐅᓗᓂ ᑲᑎᓯᒪᒍᓐᓇᖏᑦᑑᒃ ᑲᑎᒪᓗᑎᒃ). 

 ᑎᒍᐊᖁᑎᑦ ᑕᐃᒃᑯᐊ ᐱᑐᖃᐅᖏᓐᓂᖅᓴᐃᑦ ᑎᓴᒪᐅᔪᖅᑐᓂᒃ ᐱᓇᓱᐊᕈᓯᖃᒃᑐᓂᒃ ᐊᖏᖅᑕᐅᒍᓐᓇᖏᑦᑐᑦ ᐊᐅᓚᖅᑎᑕᐅᒍᒪᑎᓪᓗᒋᑦ ᐱᔾᔪᑎᒋᓪᓗᒍ 

ᖀᑐᐃᓐᓇᕆᐊᖃᓂᖓᓄᑦ ᖃᖓᑕᒍᑎᔭᐅᑎᓪᓗᒍ. 

 ᑎᒍᐋᖁᑎᑦ ᑕᐃᒃᑯᐊ ᑎᐹᕿᔪᑦ ᑎᐱᑦᑎᐊᕆᖏᑦᑐᒥᒃ ᑎᐹᕿᓗᑎᒃ, ᐃᖅᓯᓇᒻᒪᑕ, ᐅᕝᕙᓗᓂᑦ ᐅᐄᒻᒪᒃᓯᒪᓪᓗᑎᒃ ᑕᐃᔅᓱᒪᓂᐅᑎᓪᓗᒍ ᐱᓯᒪᒃᓯᔨᖏᑦ 

ᐊᖏᖅᑕᐅᒐᔭᖏᑦᑐᑦ. 

 ᐊᕐᓇᓪᓗᐃᑦ ᓄᓕᐅᔪᑦ, ᐅᕝᕙᓗᓂᑦ ᐊᒫᒪᒃᑎᑦᑎᔪᑦ ᐱᐊᕋᓐᓂᒃ ᐊᖏᖅᑕᐅᒍᓐᓇᖏᑦᑐᑦ ᐊᐅᓚᖅᑎᑕᐅᒍᒪᑎᓪᓗᒋᑦ. 

 ᑮᒋᐊᕆᒃᑯᓯᖅᓯᒪᔪᑦ ᐆᒪᔪᑦ ᐊᖏᖅᑕᐅᒍᓐᓇᖏᑦᑐᑦ ᐅᕝᕙᓗᓂᑦ ᐊᔪᖅᑎᑕᐅᒍᓐᓇᖅᑐᑦ ᑮᒋᐊᕆᒃᑯᑎᖓ ᐅᕝᕙᓗᓂᑦ ᐊᓯᖏᑦ ᑭᓱᖃᐅᑎᖏᑦ 

ᐊᓂᑦᑎᕆᑦᑎᐊᕈᓐᓇᖅᑎᑦᑎᖏᑉᐸᑕ. 

 ᑲᓇᐃᑎᐊᓐ ᓄᐊᑦ ᐸᓯᔭᒃᓴᐅᓂᔾᔮᖏᑦᑐᖅ ᖃᓄᐃᓕᔪᖃᓐᓂᖃᒃ ᐊᓯᐅᔪᖃᑎᓪᓗᒍ, ᑭᖑᕙᖅᑐᖃᑎᓪᓗᒍ, ᐋᓐᓂᖅᑐᖃᒃᑎᓗᓂ, ᖃᓂᒻᒪᒃᑐᖃᑎᓪᓗᒍ ᐅᕝᕙᓗᓂᑦ 

ᑐᖁᔪᖃᓐᓂᖃᒃ ᓇᓪᓕᐊᓐᓂᑐᐃᓐᓇᖅ ᑎᒍᐊᖁᑎᒥᒃ ᐅᕝᕙᓗᓂᑦ ᐆᒪᔪᒥᒃ ᐊᖏᖅᑕᐅᓚᐅᖅᑐᒥᒃ ᐊᐅᓚᕈᓐᓇᖅᑎᑕᐅᓗᓂ. 

ᐊᕕᒃᓯᒪᒍᑎᖓ ᓇᔪᕈᓐᓇᖅᑕᖓᑕ 

ᓯᓚᑐᑦᑎᐊᓂᖓᓄᑦ ᒪᒃᐱᖓᓃᑦ ᐆᒃᑐᖅᑕᐅᓯᒪᔪᑦ ᐊᖏᓂᖏᑦ 

ᒪᑯᐊᖑᕗᑦ ᐃᓗᐋᑕ ᐴᖅᓯᕕᐅᑉ 

ᐊᖏᓂᖏᑦ. 


